
VERBALE DELLA CONSULTA 6B 

 

La Consulta 6B si riunisce in seconda convocazione via ZOOM alle ore 21:00 del 

14/01/2021  

 

Presenti : Scagno P, Savino C, Bastianello A, Zorzi G, Saia R, Cesaro A, Planchestainer 

P, Romanato M, Murphy C, Orlando M, Schiavo S, Belluardo P. 

Assenti: Frizzarin M. 

 

Il Presidente alle 21:10 da inizio alla consulta e alla diretta su Facebook per permettere 

alla cittadinanza una partecipazione attiva interagendo con quesiti sul social network. 

Passa successivamente ad illustrare l'ODG. 

 

1. Piano comunale sicurezza stradale, prende parola Cesaro che spiega di cosa si 

tratta. Il piano serve a monitorare l'incidentalità e quindi le migliorie che sono 

possibili e auspicabili fare, dalle piste ciclabili, alla segnaletica, alla luminosità delle 

strade, allo stesso manto stradale. Fortunatamente nel territorio della nostra 

Consulta non sono presenti punti di rilevante frequenza di incidentalità, i peggiori 

in assoluto sono l’incrocio tra Via Due Palazzi e Via Sacro Cuore e Via Montà. 

Interviene il vice sindaco Micalizzi, ispiratore di questo lavoro, che ritiene questo 

strumento estremamente utile per la strutturazione e la programmazione degli 

interventi atti alla migliore vivibilità, viabilità e alla riduzione sostanziale degli 

incidenti stradali. Il rapporto fondamentale per poter avere una traccia degli 

incidenti è stato quello con la polizia municipale che ha permesso di tracciare gli 

incidenti degli ultimi 2 anni. Questo strumento permette di capire non solo la via in 

cui sono capitati più incidenti, ma anche il luogo preciso, che tipo di mezzo di 

trasporto, la tipologia di incidente ecc. il vice sindaco ricorda che la sostenibilità 

degli interventi spesso e volentieri è resa disponibile sempre di più grazie a bandi 

regionali, nazionali e europei, che sempre di più hanno un occhio attento alla 

sicurezza stradale. Belluardo chiede all'assessore/vicesindaco se la rilevazione 

riguarda la fonte Istat e quindi che riguardano solo incidenti con morti e feriti. Il 

vicesindaco risponde che attualmente il piano si serve dei dati della polizia 

municipale, cioè di tutte le volte che i vigili urbani sono usciti a prescindere da 

morti e feriti sono  mentre mancano quelli di tutte le altre polizie che ad esempio 

nel territorio comunale hanno il presidio delle tangenziali.  

 

2. Il presidente si riallaccia al discorso per passare al punto 2 dell’ODG e chiede se 

le varie richieste di migliorie sulla sicurezza stradale della consulta 6b presentate 

nella programmazione annuale di bilancio verranno esaudite. Il vicesindaco 

riferisce che una delle migliorie richieste da molto tempo e con gran forza dalla 

Consulta, come la ciclabile di via Ca’ Panosso, sarà realizzata, è già finanziata e 

sarà fatta nel 2021. Così come l'arredo urbano in piazzetta Scimone (via 

Astichello) che verrà arricchito con panchine e altro, non interventi di grande 



respiro certo, ma abbellimenti mirati a rendere la piazzetta più fruibile per i 

cittadini (chiederà anche un confronto con la Consulta al momento della scelta). Il 

presidente ricorda la situazione annosa di via Ramin e degli allagamenti. Il vice 

sindaco riferisce dei lavori in corso in via della Biscia e una volta terminati, si 

occuperà degli allagamenti di via Ramin. Scagno ricorda altri punti critici di 

viabilità, come via Arnaldo da Limena, il sottopasso dello stadio Euganeo con la 

sua perdita d'acqua e altro arredo urbano in zona Altichiero. Il presidente riferisce 

che sulla mail della Consulta riceve varie segnalazioni di cittadini che segnalano 

problematiche, che queste vengono girate agli assessorati competenti e rileva che 

questi rispondono prontamente con la presa in carico della segnalazione a 

prescindere dalle azioni messe in atto. Nel frattempo nella diretta Facebook alcuni 

cittadini segnalano ulteriori cose e il vicesindaco si impegna al termine della 

Consulta di rispondere a tutti. Il consigliere Cesaro evidenzia anche la bontà dello 

strumento di segnalazione “ Padova Partecipa” come APP che lui stesso utilizza 

e ne verifica l’efficienza. Chiede al vicesindaco se sa quanti segnalazioni vengono 

raccolte con questo strumento ma Micalizzi non ha i dati sotto mano.  

 

3. Progetto “ Per Padova noi ci siamo ancora” voluto da Comune di Padova, CSV e 

Caritas diocesana. Il presidente relaziona velocemente ricordando la buona 

risposta delle associazioni del territorio per l’attività di sostegno soprattutto ad 

anziani e adolescenti. Al momento non sono stati richiesti interventi, ma la 

struttura volontaristica è pronta all'azione e sono stati distribuiti opuscoli con i 

numeri utili per la cittadinanza. 

 

4. Stadio euganeo e inizio lavori di abbellimento. Il presidente ha parlato con 

assessore Bonavina, che riferisce che il 12 gennaio ha incontrato la ditta di Roma 

che è stata appaltata per costruire i palazzetti annessi e rifacimento curva sud. 

La prima azione ( a partire dal 18/01) sarà mettere in assoluta sicurezza la zona 

utilizzando una imponente recinzione alta 4 metri che verrà “abbellita” da 

striscione comunali e del Calcio Padova,  perchè lo stadio comunque non fermerà 

la sua attività sportiva e rimarrà punto tamponi prima che si sposti in fiera alla 

fine di marzo come detto dal Sindaco Giordani. Auspicabilmente i lavori 

seguiranno un iter lineare e da contratto dovrebbero durare 275 gg. Si auspica 

come Consulta e come ventilato dallo stesso Assessore che questi importanti 

lavori di riqualificazione dello Stadio Euganeo portino l’amministrazione e Busitalia 

a ri-considerare le proposte della Consulta stessa per un’estensione delle corse 

della linea 11 a servizio di tutta la “cittadella sportiva”. 

 

5. Riguardo la spiacevole situazione di qualche mese fa che coinvolgeva un gruppo di 

nomadi molesti accampatasi in via Astichello, l'assessore Bonavina ringrazia la 

cittadinanza residente che si è attivata prontamente con esposti, rilievi fotografici 

e quant’altro per la risoluzione. Non sono al momento allo studio interventi, tipo 

barriere architettoniche che limitino l’accesso alla piazza a mezzi tipo Caravan, 



sia per non compromettere il mercato rionale del giovedì ma anche perché 

inefficienti rispetto ai Fiat Ducato utilizzati da questi nomadi. Rimane 

fondamentale il presidio da parte di cittadini e forze dell’Ordine   

 

6. Il presidente chiama in causa Cesaro per quanto concerne il bilancio partecipato. 

Nel prossimo bilancio comunale l’Amministrazione metterà a disposizione una 

cifra sulla quale le singole Consulte avranno diritto di indicare un indirizzo di 

spesa. La cifra è di 35000 per consulta. Il percorso di assegnazione dei fondi sarà 

breve e sarà organizzato in modo da coinvolgere la cittadinanza anche se in tempi 

stretti (entro il 31 marzo). Verrà distribuito un modulo alla cittadinanza in cui 

indicare l'ambito in cui spendere questi fondi con uno spazio libero in cui indicare 

idee specifiche. Nelle varie riunioni tra Presidenti di Consulta, l’assessore 

Benciolini e l’assessore Nalin, ogni consulta ha espresso una idea diversa di come 

coinvolgere la popolazione. Si cercherà di fare sintesi e la raccolta dati avverrà 

entro il mese di febbraio:  entro fine marzo sarà redatto il modulo di sintesi per 

ogni consulta. Tra marzo e aprile, la giunta deciderà su come impiegare questi 

fondi  secondo le indicazioni dei cittadini. 

 

Saia interviene informando il Vice Sindaco dell'iniziativa della popolazione di rivolgersi 

direttamente all'Aps per quanto concerne la tassa pagata indebitamente per via 

dell'allacciamento alle fogne che non ci sono in via Ca’ Silvestri  

Chiede inoltre che vi sia una migliore visibilità nelle rotonde cittadine che hanno al loro 

interno delle piante troppo alte. 

 

Il presidente propone di chiamare al prossimo appuntamento (18 o 25 febbraio) 

l'assessore alla cultura Colasio, approvato all'unanimità 

 

Il Vice sindaco ringrazia dell'invito e saluta.  

Alle ore 22.30 la Consulta termina. 

 

Il Presidente 

Alessandro Bastianello 

 

Non essendoci altro da discutere la riunione si chiude alle ore 22:30 


